



暑期校园安全『九个一』 织牢学生暑期安全网

首次踢进省级赛场 我市足球小将再创佳绩

两场关键比赛常规时间均踢平，却都点球憾负，终获第4名



本报讯 6月20日至23日，浙江省第十三届中小学生校园足球联赛开赛，我市足球小将——寿昌二小足球队首次踢进省级赛场，但在半决赛和三四名争夺赛两场关键比赛中都点球憾负，最终获得第4名。

6月19日，寿昌二小足球队在2021学年杭州市“市长杯”足球联赛小学男子甲组决赛中勇夺冠军，第二天便风尘仆仆赶往省级赛场。

6月20日，浙江省第十三届中小学生校园足球联赛小学男子甲组总决赛在东阳市横店第三小学举行，寿昌二小足球队代表杭州市参加了本届赛事。寿昌二小的足球队员们刚刚经历了杭州市“市长杯”足球联赛8天的高强度比赛，没有经过一天休整，便又奔赴新的赛场，体力、状态都不是最佳，面对的也都是各地级市（区）的冠军队伍，但小将们奋勇拼搏，一路杀进半决赛。

在6月22日的半决赛中，寿昌二小的

队员们在先失一球的情况下没有气馁，而是调整战术和心态奋起直追，在常规比赛时间将比分定格在4:4。但在随后的点球对决中，寿昌二小的队员们惜败于对手，无缘冠亚军决赛。

在6月23日三四名争夺赛的常规时间里，寿昌二小也和对手踢成了3:3平，但在最后的点球对决中再次折戟，最终夺得本届赛事的第4名。本次赛事中，寿昌二小足球队教练方卫波获优秀教练称号，该队队员周子轲同学获评全省5名“最强阵容球员”之一。

寿昌二小的足球小将虽然只获得了本次比赛小学男子甲组的第4名，但这支来自基层小学的队伍，却是我市校园足球的骄傲，也是我市开展“足球运动进校园”活动取得丰硕成果的最好证明。

(通讯员 郑锦杰)

石绘有“礼” 共建文明校园

本报讯 近日，乾潭二小开展了“浙风十礼”主题石绘活动，学校美术组教师利用课余时间指导学生根据“浙风十礼”主题，从立意构思、排版构图、调色上色入手，将文明理念融入直观形象的石绘作品中，真正将“浙风十礼”植根于学生的心田，让文明伴随他们成长。

近年来，乾潭二小遵循“点石成金，磊石摘星”的教育理念，以卵石创意特色为重点，建设有品位的美丽校园；以特色班级建设为载体，打造多元魅力的美丽班级；以“轻负高质”研究为抓手，追求以学生为本的美丽课堂；以“点石”课程建设为契机，从丰富多彩的乡村生活中发现美、提炼美、



创造美，让“精美的石头会唱歌”，培养个性飞扬的美丽学生，持续推进文明校园、美丽学校建设。
(通讯员 吴小燕)

本报讯 暑假到来前夕，市教育局发出通知，要求各中小学校（幼儿园）做好“九个一”工作，织牢学生暑期安全网。

开展一次集中安全教育

市教育局要求各校在放假前对全体师生进行一次专题的安全、法治教育，特别是加强相关法律法规和交通安全、消防安全、防食物中毒、防溺水、防电信网络诈骗等方面的宣传教育。教育学生自觉抵制违法犯罪行为；加强学生的人身安全教育，警示提醒学生不要私自下河游泳，尤其是加强对外来务工人员子女、留守儿童家庭的安全提醒；提醒家长不带孩子去自然灾害高发地区游玩，在台风、雷雨等恶劣天气期间尽量减少外出；加强师生的防诈骗教育，教师要谨防公检法诈骗、投资诈骗等，学生要谨防游戏装备、抖音皮肤、红包分享等诈骗；教育学生回家、返校要乘坐安全的交通工具，做好个人防护，注意人身和财物安全，不参与非法传销、非法宗教活动、赌博（网络赌博）等违法活动，不沉迷于网络和游戏；提醒家长加强账号密码管理，加强假日期间对子女的管教和监护，强化家长等法定监护人的安全意识和监管责任。

发放一份告家长书

市教育局要求各校对所有学生家长发放一份“告家长书”，对暑假期间的疫情防控、交通安全、消防安全、饮食安全、防溺水、防诈骗、防欺凌等工作进行书面提醒。特别提醒学生家长非必要不带孩子前往疫情中高风险地区，并回收家长回执。

进行一轮隐患排查

市教育局要求各校在学期结束前对校园进行一次全面检查，重点对教学楼、宿舍、食堂、图书馆等人员聚集场所和配电室、实验室等重点安全部位以及水电气进行一次深入排查，发现隐患及时整改。对暑期停止使用的实验室、计算机房、多媒体教室等场所，要进行封闭，采取断电、断水等措施，防范意外事故发生。

做好一次对接

暑假是校园欺凌等问题的高危时期，小升初、初升高后，初一新生、高一新生容易出现管理空档，市教育局要求各相关学校加强对接，及时开展新生教育，落实管理举措，避免出现管理真空。同时加强与乡镇（街道）、公安等相关部门的对接，加强网吧、游戏厅、桌游吧、小影院等场所的管理。

进行一轮走访

市教育局要求各校结合暑期家访活动，上门了解学生在家状态，和家长沟通暑假安全注意事项，要求家长切实承担起假期对孩子的监管责任，对孩子做到“四知”：知去向、知同伴、知归时、知内容。在家访中，要对留守儿童、单亲家庭、外来务工人员子女等特殊群体予以重点关注。

落实一项机制

建立假期安全提醒机制，学校定期向家长发送安全短信或微信，提醒学生家长切实履行监护人的责任和义务，尤其强化防溺水、交通、食品、居家、外出、心理健康、疫情防控等方面的责任，点对点、高频次提醒学生家长重视对学生假期的安全监管。

强化一项管理

强化在建项目管理。学校落实专人负责暑期工程管理，督促施工方加强施工现场的管理，通过防护栏，安全提示语等多种方式，防止学生及其他无关人员进入施工现场。

关注一个阵地

关注网络阵地，特别是游戏、QQ、微信、抖音等平台，及时了解学生动向。

严肃一项纪律

落实由学校校级领导和中层干部带队的值班值守制度，开展人员进出管理、校园巡查、突发处置、信息上报等事务，确保校园安全稳定。